

【春風化雨育新芽 驪歌輕揚灑大愛 臺南慈中第八屆畢業典禮】

臺南慈濟高中第八屆畢業典禮於2017年6月10日舉行。今年不同以往，畢業典禮特地回到臺南慈濟高中活動中心舉辦，由小學、國中、高中三部合一，以「新芽」為主軸，期許畢業生滿載著師長們的祝福，將在慈中萌生成長的善念新芽，發揚光大，茁壯成欣欣向榮的大樹，迎向更寬闊的未來。

典禮在一聲隆重的「畢業生進場」中拉開序幕，這是同學們在學校的最後一堂課，交織著無數的回憶與不捨。中學部師長們殷切演繹「叮嚀」，期許孩子們發心立願，作社會的棟樑；小學部師長以「成長」訴說心中滿滿的祝福，期許畢業生展開翅膀去追尋心中的理想；慈誠懿德爸爸媽媽更以無私的愛告訴同學們生命的「答案」，演繹一曲贈予畢業生臨別的祝福。

畢業生們一一上臺，從師長手中接下畢業證書，並向師公上人、師長、家長行最敬禮，深深一鞠躬感恩學習過程中曾經用心付出的每個人。

教育志業蔡炳坤執行長祝福畢業生們，未來要更勇於自我挑戰，提升生命的價值感。人生每一個階段都要立願，給自己更高更遠的境界，眾志成城，善用力量不斷自我向上提升，相信未來會更好。

校長張經昆送給畢業生八個字「從容中道，利他行善」，只要是正確的事，做就對了。願畢業生將學校所教導的「教養、智慧、競爭力、會生活」，化為生命豐富的資糧，未來在社會能出類拔萃，貢獻所學。

高三畢業生葉天晴由小學部、國中部直升高中部，在完整慈濟教育下薰陶了十二年，成長許多。他說：「小學時不太懂學校對於人文教育的要求，後來明白這是在內化涵養，感恩學校的人文教育，使我成為一個體貼的人。也感恩學校老師亦師亦友的陪伴，未來畢業後一定會很想念慈中，也會把這裡當作第二個家，常回來探望師長。」畢業生林峻澤感恩老師給他的啟發，他會謹記老師的教導，做一個對自己人生負責的人，今年考上高雄師範大學的他，也期許自己能傳承慈濟給予的教育理念，未來更能成為不只是學生的經師，更是人師，讓學生知道人生正確的方向。

臺南慈中第八屆師公上人獎分別由國小部戴貝米同學、王泰歲同學、國中部張詠祺同學、高中部劉昭玢同學獲得，他們都是師長、同學眼中的人品典範，也期許自己能將善念的種子，繼續傳揚出去，影響更多人。

高中部師公上人獎得獎同學劉昭玢表示：「自己因為身心障礙，行動上常常需要別人的幫助，因此以前總是沒自信、不太敢和別人互動。感恩師公上人將善的種子灑在臺南，不只讓我知道自己也有能力幫助別人，更能自主獨立，比自己想像的能做更多。感恩學校提供許多服務學習的機會，讓自己從中成長成熟，體會幫助別人的快樂，未來更會將這種大愛精神散播出去。謝謝慈中教育給我的一切，我會秉持自愛愛人的態度，更加砥礪自己，讓父母放心。」

國中部的師公上人獎得獎同學張詠祺則說自己很喜歡參加志工活動，未來也會將服務別人的大愛精神繼續發揚，希望升上高中後能參加更多志工活動，幫助更多需要幫助的人。

國小部師公上人獎今年很特別，分別由二位同學獲獎。戴貝米同學會晨起和媽媽一起薰法香，用心聆聽師公上人的法。他說慈小六年來的教育，讓自己學會了要「縮小自己，成就他人」，而今後他更發願要跟著師公上人的腳步，進入慈中後將更積極付出，發揮良能。另一位王泰歲同學更表示，自己從幼兒園到現在慈小畢業，在慈濟教育薰陶下已經十年，不只培養了應對進退的禮儀、良好的生活習慣，每次志工活動，他總是身先士卒，走在最前，做到最後，也從很多志工關懷活動中，體會見苦知福，這些都是慈濟給予自己的，在畢業的這一刻，真的非常感恩。他也期許自己未來能秉持服務奉獻的精神，成為一位大醫王去幫助有需要的人，為社會貢獻心力。

今年臺南慈中畢業典禮與花蓮慈中畢業典禮同步舉行並雙向連線，上人在同一個時間為二校的畢業生叮嚀與祝福，上人期勉大家要將大愛鋪在人間，選擇正確的人生方向努力實踐。上人的殷殷叮嚀深深印在師生們的心中。

鳳凰花開，驪歌輕揚，畢業不是終點，而是另一個求學起點，期盼帶著滿滿祝福的畢業生們，未來由新芽茁壯，將慈濟教育所給予的大愛精神傳承發揚，成為守護善念的大樹，綠葉成蔭，造福社會。



教育志業蔡炳坤執行長祝福畢業生們，未來要更勇於自我挑戰，提升生命的價值感。



慈誠懿德爸爸媽媽以無私的愛告訴同學們生命的「答案」，演繹一曲贈予畢業生臨別的祝福。



期盼帶著滿滿祝福的畢業生們，未來由新芽茁壯，將慈濟教育所給予的大愛精神傳承發揚，成為守護善念的大樹，綠葉成蔭，造福社會。



師公上人獎分別由國小部戴貝米、王泰崴、國中部張詠祺、高中部劉昭矜同學獲得，他們期許自己將善念的種子，繼續傳揚出去，影響更多人。

撰文者：莊淑琚 圖：黃威然、吳俊達
報導：臺南慈中中學部學務處